

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 29 de Julio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2341  
Redacción y Conferencias: 3823

## HA CONTINUADO EL AVANCE NACIONAL EN EXTREMADURA

*Nuestras tropas operan ya al Sur de Puertollano, han derrotado al enemigo y han conquistado el pueblo de Aldehuela y otras importantes posiciones*



### PARTE OFICIAL DE GUERRA

**Aumenta el número de prisioneros y es incalculable la cantidad del material de guerra capturado**

**La labor de la aviación ha sido activísima, causando tremendas pérdidas entre los rojos**

**Se establecen relaciones entre Holanda y España**

### Datos sobre las poblaciones más importantes de Badajoz ganadas a los rojos

Badajoz es la provincia de mayor extensión territorial de España. Mide 21.248'10 kilómetros cuadrados; es decir, más de nueve veces Vizcaya, casi cuatro veces Santander, casi dos veces Asturias.

La parte embolsada por nuestras tropas, en sus magníficas operaciones de estos días, tiene una extensión de unos 2.780 kilómetros cuadrados, o sea más de la de Vizcaya.

La provincia tiene quince partidos judiciales, cuyas cabezas son, enumeradas por orden alfabético: Alburquerque (nacional), Badajoz (nacional), Castuera (nacional), Don Benito (nacional), Fregenal de la Sierra (nacional), Fuentes de Cantos (nacional), Herrera del Duque (roja), Jerez de los Caballeros (nacional), Llerena (nacional), Mérida (nacional), Olivenza (nacional), Puebla de Alcocér (roja), Villanueva de la Serena (nacional) y Zafra (nacional).

Les quedan, pues, a los rojos solamente dos capitalidades de partido en la extensísima provincia de Badajoz.

Casi todas estas poblaciones son ciudades. Y todas ellas ricas, muy pobladas.

Veamos ahora las circunstancias de algunas localidades devueltas a España por nuestras tropas en sólo cinco días de operaciones fulminantes. (Los habitantes se mencionan en número redondos):

- Castuera.—Villa.—Población, con 7.500 habitantes.
- Benquerencia.—Villa, con 3.000 habitantes.
- Esparragosa.—Villa, con 2.000 habitantes.
- Higuera.—Villa, con 3.000 habitantes.
- Monterrubio.—Villa, con 4.500 habitantes.
- Quintana.—Villa, con 7.000 habitantes.
- Valle.—Villa, con 2.800 habitantes.
- Zalamea.—Villa, con 2.800 habitantes.
- Don Benito.—Ciudad, con 28.000 habitantes.
- Guareña.—Villa, con 8.000 habitantes.
- Santa Amalia.—Villa, con 3.500 habitantes.
- Esparragosa de Lares (partido de Puebla de Alcocér).—2.500 habitantes.
- Orallana la Sierra (del mismo partido judicial).—1.200 habitantes.
- Orellana la Vieja (del idem).—4.000 habitantes.
- Villanueva de la Serena.—Ciudad, con 10.000 habitantes.
- Campanario.—Villa, con 12.000 habitantes.
- Coronado.—Villa, con 2.300 habitantes.
- La Haba.—Villa, con 3.000 habitantes.
- Magacela.—Villa, con 2.200 habitantes.

SALAMANCA, 28.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 28 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Extremadura ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiendo sido brillantemente conquistados el pueblo de Aldehuela, las cotas 541, 542 y 571, que constituyen el Cerro Gómez, y también otras importantes posiciones al Sur de Puertollano, después de derrotar al enemigo, que intentó oponerse a nuestro avance y que sufrió numerosas bajas, abandonando gran cantidad de material y prisioneros.

En la bolsa de la Serena han proseguido las operaciones de limpieza, siendo varios los centenares de prisioneros cogidos, entre los que se cuentan un comisario político y algunos jefes y oficiales.

Se ha seguido cogiendo, asimismo, mucho material, que aumenta el de días pasados, siendo tan enorme la cantidad recogida que no ha sido posible clasificarlo hasta ahora, a pesar de la actividad desplegada por nuestro servicio de recuperación.

En el frente de Valencia se han rechazado algunos contraataques de los rojos en el sector occidental.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido grande la actividad desplegada por nuestra aviación en el día de hoy, habiendo cooperado a las operaciones de las fuerzas de tierra y bombardeando las concentraciones enemigas, causando en ellas elevadísimas pérdidas.

Salamanca 28 de Julio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

En Gibraltar se espera la llegada de funcionarios de la No Intervención

Su viaje está relacionado con los campos de concentración de voluntarios extranjeros que luchan en España

LONDRES 28.—Comunican de Gibraltar que se espera la llegada en breve a esta ciudad de funcionarios de la No Intervención encargados de la administración de los campos de concentración de los voluntarios extranjeros que luchan en España y que van a ser repatriados de los campos de lucha.

Se instalarán tres campos, que serán atendidos por dichos funcionarios.

## La Bandera nacional izada en el domicilio de nuestra representación en La Haya

BERGOS, 28.—Por cambio de notas entre los representantes del Gobierno nacional español y del Ministerio de Relaciones de los Países Bajos, verificado ayer se ha restablecido la relación oficial entre ambos países mediante el establecimiento de agentes que tendrán la misión de defender los intereses de sus naciones y el establecimiento de manera normal de relaciones comunes.

También se nombrarán sub-

agentes en las localidades que se determinen, los cuales tendrán por misión el ejercicio de las misiones consulares que señala el derecho internacional. Agentes y subagentes tendrán derecho a enarbolar el pabellón nacional y a ostentar su escudo en sus domicilios oficiales.

En el cumplimiento de su misión, los agentes tendrán acceso al Ministerio de Relaciones y por mediación de este Ministerio con las demás autoridades. Ten-

drán plena libertad de relaciones con su Gobierno y sus agentes, por medio de toda clase de envíos libres de censura e investigación y valiéndose de claves en sus telegramas cifrados. Los agentes y sub-agentes serán protegidos por la autoridad.

Con este motivo la bandera nacional española fue izada por primera vez en el domicilio de nuestra representación en La Haya en el día de ayer.

En la zona roja

### Continúa intensamente la depuración

VALENCIA, 28.—Continúa la depuración y limpieza que se hace en esta zona, con la misma intensidad que en la estepa rusa. La emisora roja Flota Republicana radió la siguiente nota fechada en Valencia:

"El subdirector general de Seguridad ha girado una visita de inspección a las poblaciones de Ciudad Real y Cuenca. Tiene el propósito de realizar una labor depuradora en estas provincias, análoga a la realizada en las de Castellón y Teruel."

# Málaga al día

## Gobierno Militar

### VISITAS

En el día de ayer recibió S. E. el Gobernador Militar las siguientes visitas:

Jefe de Antiaeronáutica, capitán Imperial; Junta de Transportes; don Carlos Rein, delegado provincial sindical; coronel de Artillería don Rafael de Jaimes; ingeniero jefe de la División Hidrológica Forestal; ingeniero jefe de Montes, capitán Alcalde; teniente coronel señor Sepúlveda, del Servicio de Intendencia; director y secretario de la Escuela Industrial y don Francisco Garría Almendro, presidente de la Cruz Roja.

### REVISTA DE CUARTELES

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, estuvo visitando durante el día de ayer los distintos cuarteles de la plaza, pasando revista a las fuerzas en ellas alojadas.

### Ministerio de Orden Publico

#### Una nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

### RELACION DE MULTAS

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica la adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de Junio último pasado:

Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (artículo 21), 2.527 pesetas.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la variante (artículo 21), 172 pesetas.

Por no dar paso a otro vehículo que pretende adelantarse (artículo 30), 128 pesetas.

Por no llevar el alumbrado reglamentario (artículo 53), 461 pesetas.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (artículo 146), 782 pesetas.

Infraacción de otros artículos del Código de Circulación, 5.670 pesetas.

Valladolid 22 de Julio de 1938.

III Año Triunfal.

Málaga 27 de Julio de 1938.

III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

## Comandancia Militar de Marina

### GRATITUD

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores, que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales.

Astilleros Ansonera y Compañía, un par de remos y 50 pesetas.

## Teléfonos del Gobierno Civil

|                           |      |
|---------------------------|------|
| Secretaría oficial ...    | 3223 |
| Secretaría particular ... | 4139 |
| Departamento de Radio ... | 4085 |
| Abastos                   | 4270 |

## Gobierno Civil

### VISITAS

En la mañana de ayer recibió el Excmo. señor Gobernador Civil las visitas de los señores don Carlos Rein, Delegado provincial sindical; Capitán de la Guardia Civil don Gabriel Coronado; Ingeniero de Minas señor Gómez de la Bárcena y Arquitecto provincial don Juan Jáuregui.

### EN UNOS FUNERALES

El señor Gobernador, acompañado de don Jorge Rein, estuvo ayer en los funerales celebrados en la Santa Iglesia Catedral, por el fundador de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalistas, Onésimo Redondo.

### SUSPENSION DE CARGOS

Como resultado de diligencias practicadas en el Ayuntamiento de Ardales, ha sido decretada por el Gobierno Civil la suspensión en sus cargos, de presidente y gestor, de la Comisión municipal de dicha villa, don Rafael Alix Ramírez, por extralimitaciones ilegales en el desempeño de su cargo, así como de los gestores don Manuel Martín Florido y don Juan Real Cantalejo.

## DELEGACION DE HACIENDA

### NEGOCIADO DE DEUDA PUBLICA

Por la presente se avisa a los tenedores de títulos de la Deuda pública, que a partir del día de hoy, queda abierto el plazo para la presentación de las declaraciones juradas, que determinan la ley de 12 de mayo y orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Junio del corriente año, la cual deberá hacerse en esta Delegación de Hacienda, de 10 a 12 de la mañana.

Málaga 28 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda.

### TESORERIA

El próximo sábado día 30 de los corrientes, de 10 a 12 de la mañana, se hará efectivo por la Depositaria-Pagaduría de Hacienda de esta Delegación el importe del premio tercero de la Lotería Nacional, importante 35.000,00 pesetas que correspondió al número 24.620 en el sorteo de primero de Julio actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los tenedores de las fracciones de dicho número.

### INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 132.861,01 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 40.199,32 pesetas.

## SEPELIO

Ha fallecido en Málaga nuestro particular amigo don Eusebio Sánchez González, persona que, por sus excelentes dotes, disfrutaba de generales simpatías.

Estas se pusieron de manifiesto en el triste acto de conducir el cadáver al cementerio de San Miguel y al verificarse, ayer por la tarde el sepelio, a los que concurrió un muy nutrido cortejo.

A la estimada familia del finado y en especial a su hijo don Manuel, estimado amigo nuestro, enviamos nuestro más sincero pésame, y le deseamos la cristiana resignación, tan necesaria para sobrelevar la infausta desgracia.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias

## RASGOS DE LA JORNADA

### FUGITIVOS

No pasa día sin que leamos la noticia de la expatriación de algún personajillo rojo, que se alza con el sauto y la limosna, diríamos, si no temiéramos ofender sus sentimientos laicos. De llevar la cuenta, se tendría una relación muy copiosa, porque, entre los dirigentes, figurones y cabecillas, los unos situados en las Embajadas; los otros, con misiones especiales y comisiones fabulosas, que los producen pingües ganancias, y los demás porque no se sienten seguros en la zona de su albergue y huyen de la quema, son infinitos los ausentes, los que se esconden, así, fuera de todo riesgo y los que procuran salvar la cabeza, sabedores de que, a la larga, la perderían a manos de la plebe que ellos soliviantaron y enardecieron, porque es axiomático que la revolución, como Saturno, devora a sus propios hijos. De los fugitivos más destacados, por lo que se refiere a las noticias de ayer, son Alonso Mallol y Baeza Medina. Al primero no tenemos el disgusto de conocerle personalmente, aunque toda España le conoce de sobra, por tratarse del tristemente famoso esbirro que fué el testaferrero de la República, el que ordenó el asesinato de Calvo Sotelo. De Baeza Medina, guardamos los malagueños infausta memoria, por ser uno de los burgueses que aquí halagaron las bajas pasiones populares y fomentaron la revolución con vistas a sus conveniencias políticas o particulares, siquiera, en este caso, lo que buscó Baeza fué la personalidad que le negaban sus mediocres méritos personales, para hacerse de clientela y, a costa del bufete y del infujo, comer, vivir, triunfar y aparecer tan vanidoso como un pavo. Claro que ninguno de los que recurren a la fuga se va de vacío. Todos han disfrutado del rico "enchufe" en las mejores posiciones; comprenden que las cosas están caras en el mundo y se llevan hasta el oro en lingotes, porque la cuestión es amartillar el cocido y aposentarse donde sea, libres de preocupaciones y vicisitudes. Vayan con el diablo, porque con Dios no pueden ir, y tengan la evidencia de que ya más nunca han de volver a España.

### Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 28 de Julio es el

811

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritória ante los ojos de Dios.

## EL TIEMPO

Temperatura máxima: 28.2.  
 Temperatura mínima: 22.6.  
 Estado del cielo: —  
 Algo nuboso. —  
 Nuboso-Nuboso  
 Sale el Sol a las 6.10 y se pone a las 20.23.

## Vida Municipal

### COLONIAS ESCOLARES

Las niñas han escrito a sus padres

La Delegación de Instrucción Pública notifica a los familiares de las niñas que integran la Colonia Escolar que actualmente veranea en el pueblo de Casarabonela, que la mayor parte de las mismas han escrito a sus padres, cartas que pueden ser retiradas del Negociado de Instrucción Pública (planta alta del Palacio Municipal).

Al mismo tiempo les participa que el estado de las colonias no puede ser más satisfactorio, gozando de salud perfecta.

### Sub-Comisión de Aceite de Oliva

#### Delegada de la Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur

### AVISO SOBRE DECLARACION DE EXISTENCIAS

Se recuerda a los tenedores de aceite de oliva del territorio de esta segunda División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias dentro de los cinco primeros días del próximo agosto, a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas por mediación de los Ayuntamientos respectivos, para que vengan estas declaraciones con arreglo al modelo oficial, que está a la disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengan y se considerarán como no presentadas las que no cumplan este requisito.

Nota muy importante.—No se admiten en estas oficinas las declaraciones que no correspondan al término municipal de Sevilla, ya que según las disposiciones vigentes deben cursarse por mediación de los Ayuntamientos respectivos.

Sevilla 23 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

Junta Central de Abastos.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

Málaga 28 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El presidente.

## VIDA CATOLICA

### SANTORAL

#### SANTOS DE HOY

Ss. Marta, vg.; Félix II, Urbano II, papas; Simplicio, Faustino, Calixto, Lucía, Beatriz, Flora, vg., Olayo, r.; Antonino, mrs.; Próspero, ob.; Rafina.

### CULTOS

#### JUBILEO DE LAS XL HORAS

En el Sagrado Corazón. Mañana en la misma Iglesia.

#### CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparación se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose esta misa a las siete.

La bendición y reserva a las seis de la tarde.

#### PARROQUIA DEL SAGRADO

##### Día de Retiro

En la Parroquia del Sagrado se celebrará hoy viernes 29, un día de retiro, bajo el siguiente horario:

Por la mañana: A las 10 media, Meditación; a las 11 Via-Crucis, y a las 11 y media Plática.

Por la tarde: A las 6, Meditación; a las 6,30 Exposición menor y Rosario, y a las 7, Plática.

#### SANTO VIA-CRUCIS EN SAN LAZARO

La Venerable Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús de los Pasos en el Monte Calvario y María Santísima de Rocío celebra el ejercicio del Santo Via Crucis todos los viernes, a las siete y media de la tarde.

#### VIA-CRUCIS POR ESPAÑA

Se celebra todos los viernes en la Santa Iglesia Catedral en gativa por España, a las siete de la tarde.

## ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

## Radio Málaga ONDA CORTA

### PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m., 7.220 kc.)  
14: Notas sintónicas. Compañías y música variada.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de estación.

20.30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21: Emisión propia. Diario "El Emisor", con editorial y notas internacionales.—21.45: A la memoria de Julio Romero de Torres. Diligencia de Casmona, recitaciones por Pepe González Martín.—21.50: Primera parte de un gran concierto de la orquesta "Artola" y canciones por María Luisa Díaz.—22.10: Compañías a la zona roja.—22.15: Segunda parte del concierto por la orquesta Artola.—22.40: Noticiero de última hora.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional.—23: Himnos y cierre de la estación (20.77 m., 14.440 kc.)

0.30: Servicio en gran parte "Málaga Press" de Sud América.—1.15: Retransmisión de Radio Nacional.—1.45: Emisión propia de Radio Málaga para Hispano América.—2.15: Himnos y cierre de la estación.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ

# EL 85%

de los trastornos de la digestión

son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que pueden evitarse y curarse tomando algunas cucharadas de

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La situación en Palestina es cada vez más grave

En un ataque de los judíos a una comisaría inglesa, resultaron tres policías muertos

Doscientos antiguos combatientes alemanes son recibidos con la mayor cordialidad en París

ANTIGUOS COMBATIENTES ALEMANES RECIBIDOS EN PARÍS

PARIS 28.—Los doscientos ex combatientes del 16 regimiento de Infantería bávara, en cuyas filas combatió durante la Gran Guerra Adolfo Hitler, fueron recibidos ayer en París en la Casa Alemana, después de haber visitado los cementerios militares de Bélgica y del norte de Francia.

El embajador de Alemania en París les dio la bienvenida, y dirigiéndose a los ex combatientes franceses allí presentes declaró que los antiguos combatientes, según había dicho tantas veces Hitler, son los mejores propagandistas de la paz que debe reinar entre Alemania y Francia.

El vicepresidente de la Asociación francesa más importante de antiguos combatientes manifestó que los ex combatientes franceses y alemanes desearán la paz, EL REY JORGE RECIBE A MR. CHAMBERLAIN

LONDRES 28.—El rey Jorge recibió en el palacio de Buckingham al primer ministro, mister Chamberlain, quien le dio cuenta de las deliberaciones del Consejo de ministros.

UN NUEVO SUBMARINO PARA LA FLOTA ITALIANA

TRIESTE 28.—En los astilleros ha sido lanzado al agua un nuevo submarino italiano, que lleva el nombre de "Morotti", con un desplazamiento de 1.026 toneladas y una velocidad de 15 nudos.

LA COMISION INGLESA EN PALESTINA REGRESA A LONDRES EL 15 DE AGOSTO

LONDRES 28.—El "Daily Telegraph" dice que el Gobierno inglés ha dado instrucciones a la Comisión inglesa en Palestina encargada de la división del territorio, para que active sus informes con objeto de presentarlos a Londres lo antes posible.

Esta comisión regresará a Londres el día 15 de agosto. Los círculos políticos dicen que la situación en Palestina es muy grave, y mucho más después de la llegada de tropas y policía inglesa.

COMUNISTAS GRIEGOS DETENIDOS

ATENAS 28.—Doce comunistas fueron detenidos el miércoles por la Policía. Se dedican a fundar el periódico "Proletario", habiendo confesado numerosos delitos revolucionarios.

CAMBIO DE CIERRE EN LA BOLSA DE PARÍS

PARIS 28.—Los cambios de cierre de la Bolsa han sido los siguientes: (Libra) 178,44; dólares, 36,185.

SE ESTRELLA UN AVION MILITAR FRANCÉS

LYON 28.—Un avión militar de dos motores se ha estrellado contra el suelo, pareciendo carbonizados sus cinco tripulantes.

SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS 28.—Hoy se ha reunido el Gobierno francés. Se trató sobre el presupuesto de 1939, de

la jornada de 24 horas, de la ley interna de los distintos Ministerios y de la fijación de la fecha de las próximas elecciones senatoriales.

VARIOS AGENTES DE POLICIA MUERTOS EN PALESTINA

JERUSALEM 28.—Ayer fueron encontrados en Belén cinco agentes de Policía heridos, uno de ellos de gravedad. Se ha prohibido la salida de la ciudad de Akar a raíz del asesinato del cadáver de la misma.

En un ataque dirigido contra una Comisaría inglesa resultaron muertos tres policías.

La situación se hace cada vez más tirante en toda Palestina. LOS SOLDADOS RUSOS SE ESTABLECERAN EN LAS REGIONES ORIENTALES

MOSCU 28.—El 90 por 100 de los soldados que cumplirán el servicio militar en el Ejército de Extremo Oriente el próximo otoño se instalarán en los límites de las regiones orientales.

Según la prensa, estos soldados desearán reincorporarse a sus regimientos en cualquier momento crítico y han tenido que prometer que llevarán a sus familias desde las regiones centrales al Extremo Oriente.

"LE TEMPS" SE QUEJA DE LA ACTITUD DE OPOSICION DE LOS SOCIALISTAS

PARIS 28.—"Le Temps" dedica su editorial a la actitud de la delegación del partido socialista con relación al presidente del Consejo, Daladier.

Hace resaltar que en el curso de las conversaciones, los socialistas demostraron no estar satisfechos con lo que el actual Gobierno se propone realizar. Se comportaron como representantes, no de un partido de la mayoría, sino de la oposición.

Esto demuestra que cuando se trata de gobernar sobre bases de realidades y no de ideologías, cuando se trata de trabajar conforme a las necesidades del país y no solamente en favor de la revolución, el partido socialista está pronto a ponerse al lado de la oposición.

Temina notando con pesar cómo los elementos extremistas que constituyen la mayoría del Frente Popular que está en el Poder se disponen a exigir al Gobierno Daladier incluya la revolución nuevamente en el orden del día.

VIDA OFICIAL

EL CONDE DE JORDANA RECIBE AL DOCTOR GOMA Y AL EMBAJADOR PORTUGUES

BURGOS 28.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, ha sido cumplimentado hoy por el Cardenal Primado, doctor Gómiz, y el embajador de Portugal, señor Theodorio Pereira, con los que mantuvo cordiales y extensas entrevistas.

CRONICA DE LA GUERRA

La verdad de la intencional enemiga en el Ebro

Muerte heroica del capitán aviador Gautier

FRENTE DE LEVANTE, 28.—Empezan los rojos a darse cuenta de las fatales consecuencias que para ellos va a tener la travesura audaz de haber atravesado el Ebro. Son muchos los síntomas que acusan lo incombodo de su postura. Anoche hicieron como que querían atacar, y, cuando las cosas empezaron a ponerse serias, desistieron de sus propósitos. En el día de hoy, han sesteado hasta que les han despertado nuestros muchachos, que continúan limpiando la bolsa con éxito rotundo, por la parte alta y baja del arco por donde se infiltraron las partidas, con lo que se ha conseguido reducir considerablemente la actividad de la boca del embudo que habían formado en esa filtración. Y en ese empujón de nuestros muchachos, se han dejado medio millar de muertos y dos centenares de prisioneros, y como propina, nos hemos incendiado cuatro carros de asalto. Pero como ellos siguen haciendo la guerra con orientación y sentido puramente teatral, pues ahora están haciendo el perro y pretenden sacar las cosas de quicio. La realidad, sin embargo, no es más que una, digan ellos lo que quieren en sus propagandas. Pasar un río no es cosa fácil, ciertamente, pero tampoco es ninguna cosa del otro mundo, ni es una obra de arte en el orden militar. También nosotros pasamos el Alfambra, el Cinea, el Segre y el Ebro. Y, por cierto, que no lo hicimos como ellos, con nocturnidad y alvosita, sino a plena luz del sol y dando el pecho a nuestros soldados, como de costumbre.

Como digo, el paso del río no es cosa (¡) tan importante como a primera vista parece. Lo que la tiene es pasarlo y luego, sostenerse en la otra orilla y avanzar. Es decir, pasarlo para ir más que para utilizar el hecho como una base de propaganda. Cuando se hace una operación de este género, lo importante es conquistar terreno, ensanchando la abertura y empujando al adversario, derrotándolo y poniéndolo en fuga. Es decir, aquello mismo que nosotros hicimos cuando se pasó el Alfambra, el Cinea, el Ebro, etc. Todo lo que no sea hacer eso en el terreno militar, es sentirse en una posición extremadamente incómoda.

Esta ocupación de un pequeño trozo de tierra, con un enemigo sólido y posicionado enfrente, con un río a la espalda, es algo que se sitúa entre dos fuegos los soldados que saben que no pueden avanzar y que se les hace cosa imposible retroceder; se crea un estado de desánimo deplorable, como consecuencia de su mala postura. Tres días y cuatro noches han transcurrido ya, desde que, por sorpresa y de noche, con ayuda fortuita y sospechosa, una cuantiosa partida pasaron el Ebro. A favor de esas circunstancias estratégicas, esas partidas avanzaron algo, no mucho; pero se pararon inmediatamente. Ellos dicen que porque el mando rojo no consideró conveniente avanzar más. La realidad es que lo han intentado repetidamente y que el resultado ha

sido el de verse precisados a tener que retroceder. Esa es la verdad de lo ocurrido. A los tres días y cuatro noches de su aventura traviesa, están peor que en el primer momento. El visible desánimo se traduce en el frenesí con que tratan de fortificarse a toda prisa y de reconstruir los puentes que utilizaron para pasar el río y que nosotros les hemos ido destruyendo, gracias a nuestra artillería y aviación. Esta nuestra aviación, que sigue empeñada en la heroica tarea de bombardear las pasarelas que cada noche vuelven a tender y nosotros vamos a destruir. Esta tarea hoy nos ha costado la pérdida de un magnífico observador: don Horacio Gautier. Este observador, desde el primer día del Movimiento, se venía cubriendo de gloria en repetidos y constantes servicios. Y en la mañana de hoy, cuando el río Ebro estaba todavía envuelto en brumas, llevaba la misión de fotografiar las pasarelas nuevas que habían ido tendiendo los rojos durante la noche. Para poder llevar esta misión, descendió a unos 200 metros del agua y así subió por el curso del río, sufriendo naturalmente, un fuego terrible de fusiles, ametralladoras y armas automáticas. Tan to fuego sufrió que el aparato llegó a nuestro aeródromo con más de doscientos impactos y dentro iba Gautier expirante, sólo con las fuerzas precisas para tomar tierra perfectamente, como lo hizo y para en el último aliento.

EL TEBIB ARRUMI

Palabras buenas y hechos mejores

Los hijos, bendición de Dios y apoyo de FRANCO

EL pueblo sencillo y envejecido, responde a los egoísmos y complejidades de los bastardos y corrompidos. No, los hijos no son un estorbo, ni una carga. Los hijos son una bendición de Dios. Al hombre y a la mujer que le quiera y en el crean, les da hijos. Que se premiarán.

Pero la realidad era dura, cruel. El jornal del marido no bastaba para cubrir imperiosas necesidades, la madre se veía obligada a trabajar. Y los hijos sufrían de abandono. Como si el respetar la ley de Dios pudiera producir males; ser muchos hijos, castigo.

Muchas y buenas palabras se vertieron en ta ahora sobre el tema. Las palabras no podían ser mejores. Ni los hechos, más valiosos. Promesas, promesas, promesas. En realidad, ni un solo paso adelante.

En el amanecer del año Tercento Tricentésimo, el 18 de Julio, FRANCO, CAUDILLO y GENERALISIMO se dirige al país.

¡Qué palabras! ¡Qué sensatas advertencias al mundo. El Mensaje de FRANCO permanecerá como documento histórico. Es el formidable diagnóstico de un cáncer que hasta ahora no se dio fin, en su etiología, con certeza. Es, por otra parte, el relieve magnífico, exacto y universal de una tra Chazada, que FRANCO dio fin, como empresa salvadora del mundo.

Y el mismo día, tras de palabras tan buenas, he aquí que trunpa en la legislación de nuevo Estado, otros hechos mejores. Que dan fuerza en la mano y alegría en el corazón para escribir su nombre al fin de órdenes y leyes, que dicta para cumplir los altos y gloriosos destinos de España.

¡Pues firma en Burgos FRANCO el mandato preciso, esprado, necesario, de sacar de cautividad a los buenos padres que, por seguir la santa ley de Dios, erraron en su turno una gloriosa fa-

amilia. Y en esta disposición se concreta perfectamente esta ayuda, inspirado y obediente a Dios, FRANCO eleva a la familia cristiana a verdaderas cumbres de respeto. Ni el padre ni la madre volverán a mirar con lástima, al regreso de la dura faena, a ese racimo de hijos que por circunstancias ya rebasadas y vencidas, se veían obligados a abandonar durante el día, para ganar su pan. Hombre de bien que entra el Maí combate, llaman los moros a FRANCO; y los componentes y cabezas de las honradas familias españolas, de hijos numerosos, les parecerá poco y no del todo expresivo, y añadirán, citándole: el Hombre de la Palabra Buena y del Hecho mejor. Así prueba la fina sensibilidad y el generoso corazón de CAUDILLO; así prueba el nuevo Estado la rapidez e intensidad de su justicia. Añoñito, una mejora tan precisa hubiera requerido muchas discusiones, y al fin nada hubiera prosperado, porque bastaba que fuese presentada la ley por un partido, para que todos los contrarios se quisieran. Las batallas que gana FRANCO se suceden paralelas a los aciertos de su mente, sobre la que gravitan con dictados generosos de gran caballero, exultando y únicamente el corazón. Mucho viene asomando al mundo su espada victoriosa en mil batallas; pero el asombro rebasa toda medida humana cuando a esos triunfos siguen estas victorias, guiados en unas y otras por una Fe en Dios y una confianza en la Patria, que le dan fuerza en la mano y alegría en el corazón para escribir su nombre al fin de órdenes y leyes, que dicta para cumplir los altos y gloriosos destinos de España.

ALONSO DE PALENCIA

CRÓNICA DE EXTREMADURA

El derrumbamiento del frente rojo

Todo recobra su normalidad y se reanudan las faenas agrícolas

FRENTE DEL SUR, 28.—En la zona de la Serena por donde menos entre nuestros, heroicos caballeros del aire; uno más en el frente de Extremadura. Un ejército copado, roto en centenares de partidas, que se recogieron como fruto de nuestra victoria. Por todas partes existen vestigios que son pruebas del triunfo de España. He visto unidades rojas que se entregan en grupos dispersos, prisioneros, material de guerra de todas clases y montones de petrechos y bultrones que no pudieron retirar. La limpieza es total. En el cerco quedan algunos grupos dispersos por los montes y vericuetos más escondidos, de los que no pueden presentarse, por los crímenes cometidos. Pero ha sido también capturado buen número de responsables y comisarios políticos y cabecillas locales, que darán cuenta a la justicia estricta de la nueva España de las atrocidades que cometieron al dictado del Komintern.

Ho presenciado la alegría de los vecinos que vuelven a los

pueblos. Sus rostros son expresión de su alegría al verse redimidos y poder apreciar la eficacia de una organización como la nuestra, que en los pueblos ha hecho que ya se normalice el trabajo. En las eras, las labores de la recolección se reanudan con tranquilidad, reflejada en las caras de los labriegos, que nos saludan al pasar por la carretera con un "¡Viva España!" cordial. Un muchacho que estaba trillando levantó su brazo y dió un "¡Viva FRANCO!" con una voz que llenó toda la campiña prometidora de frutos. Ya han vuelto a comer pan blanco. Parece mentira que sea una novedad para ellos, como pan blanco, cuando tanto trigo hay por aquí. "Nos daban un pan como este que os mostramos—me dicen unos campesinos—. Y es que el trigo se lo llevaban porque decían que era para los combatientes. Venían unos tipos de la colectividad, de mala estatura, acompañados de comisarios con cara de judíos, que se llevaban las cosechas de esta tierra. Aquí nos hacían trabajar doce y ca-

torce horas para que nos apuntaran en la cartilla de abastecimiento un puñado de arroz y lentejas, cuando lo había." "Y pensar que nos hicieron declarar tantas imágenes por la jornada de siete horas!—agrega un hombre de unos cincuenta años—. Yo he presenciado en las eras más de una trilladora que utilizaban aquellos que promovieron tantos conflictos sociales por el empleo de las mismas."

El sentido ruso que se habla dado a esta zona tan española ha desaparecido con los últimos cartels de propaganda soviética, que han sido sustituidos por los de la España nacional. He oído muchas expresiones y he visto gráficos entre las gentes liberadas; pero no puedo resistirme a la tentación de copiar el siguiente: "Hemos probado aquí el comunismo libertario y estatal. Ya sabemos lo que es esto, y nosotros decíamos que es incompatible con la dignidad humana."

Así hablan los que han pasado por la terrible prueba. JAVIER DE NAVARRA

Información de la España liberada

En Asturias se llevan reconstruidos más de cincuenta puentes

«Auxilio Social» viene haciendo una magnífica labor en los pueblos extremeños liberados

MAS DE CINCUENTA PUENTES EN ASTURIAS

OVIEDO 28.—Han sido totalmente restablecidas las comunicaciones en Asturias, a pesar de los daños causados durante la campaña del Norte.

Hasta la fecha han sido reconstruidos en toda la provincia más de 50 puentes.

EN LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES DE CADIZ

CADIZ 28.—Terminada la inauguración de la escuela de flechas navales, el Comandante de Marina recibió importantes donativos, figurando entre ellos uno de 25.000 pesetas de don Manuel Gresco Portillo.

Ya dieron comienzo las clases en la nueva escuela de flechas navales.

EL OBISPO DE TOLEDO (EE. UU.), EN ZARAGOZA

ZARAGOZA 28.—Se encuentra en esta ciudad el señor Obispo de Toledo (Estados Unidos), el cual visita la España nacional para comprobar la normalidad de su vida.

El viaje a Zaragoza no ha hecho con objeto de visitar el templo de la Virgen del Pilar, ordenado ante la venidera imagen.

En el hotel donde se hospeda el señor Obispo ha sido cumplimentado por todas las autoridades y personalidades.

LA BANDERA DEL TERCIO DE MONTEJURRA EN LA DIPUTACION DE PAMPLONA

PAMPLONA 28.—La bandera que la villa de Durango regaló al Tercio de Montejurra en el primer aniversario de su liberación, ha quedado depositada en la Diputación provincial, donde

estará hasta que el mencionado Tercio regrese del frente en la terminación de la guerra.

AUXILIO SOCIAL EN LOS PUEBLOS LIBERADOS EN EXTREMADURA

BADAJOS 28.—Inmediatamente después de haber sido liberados por las tropas nacionales los pueblos de Navajun, Orellana, la Vieja y Orellana de la Serena, Auxilio Social repartió cuatro mil raciones, abriendo comedores en los pueblos necesitados.

UNA COLONIA VERANIEGA PARA LOS HIJOS DE LOS PRODUCTORES OBREROS

ZARAGOZA 28.—La Delegación Sindical Provincial de la Central Nacional Sindicalista, autorizada por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha organizado una colonia infantil veraniega para hijos de los productores obreros afiliados a los sindicatos verticales de la organización sindical del Estado.

Se ha realizado una minuciosa selección entre los más necesitados, teniendo en cuenta el dictamen del servicio médico de la organización sobre el estado sanitario de los seleccionados.

De esta forma se ha formado una colonia de 38 niñas y 62 niños, que saldrán el día 29 por la estación del Norte en tren especial con dirección a Suaneces (Santander), donde permanecerán un mes.

La colonia, aparte del centenario de pequeños, comprende un jefe de expedición, tres profesores de educación física, dos enfermeras y un instructor de flechas.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Polonia ha enviado a Checoslovaquia una nota protestando de las actividades bolcheviques antipolacas en el país checo

Las tropas del Manchukuo ha sostenido un tiroteo en la frontera con los soldados soviéticos

Méjico no reanudará sus relaciones diplomáticas con Inglaterra

EL GOBIERNO POLACO PRONUNCIÓ ANTE EL CHECO

VARSOVIA 28.—El Gobierno polaco ha enviado una nueva nota al Gobierno checo el 2 del corriente, por mediación de su ministro en Praga, en protesta contra las actividades bolcheviques antipolacas en Checoslovaquia.

COMENTARIOS A LA NOTA POLACA ENVIADA A PRAGA

VARSOVIA 28.—Comentando la nueva nota polaca, la prensa de Polonia recuerda que el Gobierno envió la primera nota el 22 de marzo a Praga, siendo contestada con la de 7 de mayo y 1 de julio, diciendo que las autoridades checas estaban inclinadas a considerar como útiles las actividades del partido comunista checo.

Se considera que las medidas adoptadas son insuficientes, y la nota señala que la labor comunista en Praga continúa. El Gobierno polaco declara que está dispuesto a ayudar a la Policía checa para llevar a buen fin las operaciones preventivas en este campo.

LA PRENSA GUBERNAMENTAL POLACA ATACA A CHECOSLOVAQUIA

PARIS 28.—El corresponsal de la Havas en Varsovia dice que con ocasión del XVIII aniversario de la Conferencia de Embajadores, que fijó los límites de la frontera polaco-checa, todos los periódicos gubernamentales polacos atacan a Checoslovaquia.

El órgano oficial "Gazeta Polska" dice que durante dieciocho años Checoslovaquia no hizo sino ahondar el abismo existente entre los dos países.

"Express Polari" recuerda que hace veinte años, mientras Polonia se defendía de la invasión soviética, Checoslovaquia se negó a dejar pasar envíos de armas para el Ejército polaco, y se queja de las persecuciones cuatro veces mayores de Praga contra la minoría polaca.

Otros diarios dicen que si los checos tienen instinto de conservación, deben cambiar de política.

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS EN UN NUEVO INCIDENTE RUSOMANCHO

TOKIO 28.—El Ministerio de Relaciones Exteriores del Japón ha hecho público un comunicado en el que da cuenta de haberse producido otro incidente fronterizo entre Rusia y el Manchukuo.

Tropas de uno y otro país se tirotearon por espacio de cinco horas, resultando dos muertos y cinco heridos.

Las autoridades del Manchukuo han enviado una energía nota de protesta a las autoridades de Moscú, que, como acaba de anunciar el secretario de la CGT, se desencadenará el próximo otoño, principalmente en los distritos mineros, en los puertos y en el ramo de hoteles.

SE PIDE AL GOBIERNO FRANCÉS QUE CASTIGUE AL SECRETARIO DE LA CGT

PARIS 28.—El grupo de filiación republicana de la Cámara ha decidido llamar la atención del Gobierno sobre los peligros que representa la reanudación de la agitación, que, como acaba de anunciar el secretario de la CGT, se desencadenará el próximo otoño, principalmente en los distritos mineros, en los puertos y en el ramo de hoteles.

LOS TRABAJOS DEL PACTO ANTI-KOMINTERN EN TURE JAPON Y ALEMANIA

BERLIN 28.—Se encuentra en esta capital el delegado permanentemente japonés, que está en contacto con las autoridades alemanas para reforzar los trabajos del pacto anti-Komintern, concluido entre Alemania y el Japón.

Este delegado será ayudado en sus trabajos por otro agente japonés que llegará dentro de poco a Berlín.

El cambio de informaciones entre Berlín y Tokio respecto a las actividades del Komintern progresa sin interrupción.

MR. CHAMBERLAIN CELEBRARÁ NUEVAS ENTREVISTAS CON EL AYUDANTE DE CAMPO DEL FUHRER

LONDRES 28.—Mr. Chamberlain, jefe del Gobierno inglés, ha aplazado su viaje de vacaciones a Escocia, que ponía a reanudar el próximo domingo.

Los diarios informan que esto es debido al hecho de que el ayudante de campo del Fuhrer, quien confirió recientemente con lord Halifax, regresará a Londres en el curso de esta semana con un nuevo mensaje de Berlín.

Los círculos de empuje de Londres hacen comentarios sobre esta cuestión. Los centros políticos se inclinan a creer que esta reunión de Mr. Chamberlain con el ayudante de Hitler, será para proseguir el cambio de puntos de vista con objeto de llegar a la normalización de relaciones entre Alemania e Inglaterra.

Se declara que esta nueva entrevista tendrá carácter puramente privado, por lo que la conferencia tendrá lugar en la casa de campo del jefe del Gobierno inglés.

MEJICO NO REANUDARÁ SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON INGLATERRA

MEJICO 28.—Después de un banquete al presidente Cárdenas, reiteró en un discurso la política del Gobierno mejicano, afirmando que Méjico no reanudará sus relaciones diplomáticas con la Inglaterra, a menos que ésta tome la iniciativa sin establecer condiciones.

EL JEFE DE LA CASA MILITAR DE STALIN, DETENIDO

VARSOVIA 28.—Comunicado de Moscú que los agentes de la GPU han detenido al jefe de la Casa Militar de Stalin y de vuelta a la guardia especial agregada al Kremlin.

SE PIDE AL GOBIERNO FRANCÉS QUE CASTIGUE AL SECRETARIO DE LA CGT

PARIS 28.—El grupo de filiación republicana de la Cámara ha decidido llamar la atención del Gobierno sobre los peligros que representa la reanudación de la agitación, que, como acaba de anunciar el secretario de la CGT, se desencadenará el próximo otoño, principalmente en los distritos mineros, en los puertos y en el ramo de hoteles.

El grupo parlamentario pregunta por qué el secretario del Gobierno, en vista de la amenaza, no castiga al secretario de la CGT, basándose en las leyes existentes, pues, estas manobras amenazan la seguridad del franco y el ahorro.

El CAUDILLO manda...



# FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

### Jefatura Provincial VISITA

Entre otras visitas, recibió ayer el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, la del jefe nacional-socialista alemán en Málaga, señor Paul Thiessler.

### UNA COMUNICACION LAUDATORIA EN NOMBRE DEL CAUDILLO

El jefe provincial ha recibido la siguiente:

"En nombre del CAUDILLO, Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comunico a esa Jefatura Provincial, mandos a sus órdenes, militantes y adheridos del Partido la satisfacción que le ha producido el espíritu, entusiasmo y disciplinada resistencia de los contingentes que asistieron a la concentración nacional de Valladolid del 18 de julio.

Lo que te comunico para conocimiento de esos afiliados y justa emoción.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Burgos, 21 de julio de 1938. III Año Triunfal.—El secretario general.—Firmado: Raimundo Fernández Cuesta."

### Sección Femenina UNA EXCURSION

Todas las camaradas que quieran ir a una excursión organizada por esta Sección Femenina deberán pasarse por esta Secretaría hasta la mañana del sábado, entendiéndose que pasado dicho plazo no se admitirán más camaradas.

### PRESENTACION

Las camaradas que a continuación se citan deberán presentarse en sus Delegaciones a las horas siguientes:

- Distrito 1, a las 11 de la mañana.
- Distrito 2, a las 11.
- Distrito 3, a las 11,30.
- Distrito 4, a las 12,30.
- Distrito 5, a las 12.
- Distrito 6, a las 12,30.
- Distrito 7, a las 11,30.
- Distrito 8, a las 5 de la tarde.
- Distrito 9, a las 6.
- Distrito 10, a las 5,30.

### PRESENTACION URGENTE

Se ruega a la señorita Paquita Payá se pase por esta Delegación Provincial de "Auxilio Social", (Larios, 9, segundo), para un asunto que le interesa.

### Central Nacional-Sindicalista DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide, 14 (bajo). San Sebastián ¡Trabajadores! ¡Productor! ¡La O. N. S. os llama.

Nadie puede permanecer al margen de la función del Estado.

Nadie puede mirar pasivamente el desenvolvimiento de la producción. Sólo se puede intervenir en él, a través de la C. N. S. donde se hace unidad nuestra economía y donde cobra vigor el esfuerzo unido de todos; bajo la consigna del CAUDILLO, en

la esencia ideológica de José Antonio.

El nuevo Estado, a través de los Sindicatos, se propone realizar una política económica reforzada en una política social, todo pensamiento y toda necesidad tienen que estar dentro de ella; la atención hacia tu vida, trabajador, para enaltecerla y dignificarla: la consideración de su personalidad humana y nacional, el justo rendimiento de trabajo y la exacta disciplina de tu esfuerzo.

Ni un solo hombre dedicado a la producción podrá existir aislado con su trabajo o con su empresa. Porque la Organización Nacional-Sindicalista, movilizará a todos para hacerles intervenir en la resolución de los problemas, que deciden, tanto las aspiraciones de los hombres, como la más elevada de la Patria.

No se puede ser desertor en las escuadras de la producción.

Hay una necesidad que exige la integración de todos en el Sindicato montado sobre dos principios: la totalidad y la jerarquía.

Jerarquía de las fuerzas férreamente disciplina, en el proceso de la producción, para hacer cumplir de un modo entero y ardiente las aspiraciones de trabajo y las exigencias de la Economía.

Totalidad, una sola clase: la de productores en la unidad económica del Sindicato.

Un solo interés: el de España en la unidad espiritual del Movimiento.

Un Jefe indiscutible e indiscutido: FRANCO, en la unidad del Destino histórico.

¡Español!! tú no respondes a la llamada de esa clase, a la consigna de ese interés, a la voz de mando de ese Jefe, sino colaboras inscribiéndote en la C. N. S.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.



### MISAS

Mañana, día 30, aniversario de la gloriosa muerte del heroico alférez y falangista don Guillermo Thode Ortega, se celebrarán varias misas en la Iglesia de los Mártires.



II Aniversario DEL SEÑOR

## D. Luis Simó CARRILLO

Que falleció en Benicólet (Valencia)

El día 30 de Julio de 1938

R. I. P.

### Su familia,

SUPLICA a sus amistades, asistan a la Misa que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial del Sagrario, el día 30 del corriente, a las 10 de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

### Derrotismo rojo

## La fé y la lógica

PERPIGNAN, 28.—Los rojos juzgan ya imposible su triunfo, desde el punto de vista lógico. Pero quieren imponer su misticismo de la victoria, contrario a la lógica. Así en el editorial de "El Diluvio", se lee lo siguiente:

"La fe y la lógica, son dos cosas incompatibles. Para creer en lo que la lógica presenta como fatal, no hace falta fe. Hace falta, por el contrario, para creer en lo que la lógica presenta como fatal, no hace falta fe. Hace falta, por el contrario, para creer en lo que la lógica declara imposible o poco agradable. Por eso cuenta poco, en nuestra tragedia, la especulación cerebral." Esperan el milagro. Y el que no cree en él, es derrotista.

## Un enorme meteoro cruzó anoche, muy cerca de la tierra

### El fenómeno fué observado en Málaga por algunas personas

Sobre las once de anteañoche, algunas personas pudieron observar, por pura casualidad, un curioso fenómeno no visto hasta ahora, al decir de los que tuvieron la suerte de presenciarlo. Se trataba de un haz de luz brillante que a gran velocidad cruzó el espacio, desapareciendo rápidamente. Parecía un fuego artificial, como un cohete formidable que dejara una estela rutilante.

## Almacenes "El Candado"

— DE —  
**Sobrinos de Julio Goux**  
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos  
— Ventas al detall y mayor —  
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

## Libros rojos ingleses sobre España

LONDRES, 28.—La propaganda roja española, sin duda excitada por las constantes derrotas en el frente, se ha estimulado con la publicación de nuevos libros rojos en Londres. Tres han salido en los últimos días; el primero está titulado "Inglaterra y España desde 1700", y en él su autora, la señora Wertheim se dedica a tratar de las actuaciones de los ingleses en nuestra Patria desde la Guerra de Sucesión, para la instauración de la dinastía borbónica en nuestro suelo, para terminar diciendo que el triunfo rojo conviene a Inglaterra.

Otro libro se titula: "El papel de FRANCO" y carece de autor. Semejante panfleto está consagrado a relatar crueldades inventadas y a decir que "la España Nacional vive bajo el régimen feudal como si estuviera en la Edad Media".

El tercer libro, es un voluminoso tomo de 751 páginas nada menos, que quiere ser una colección de documentos sobre "la intervención extranjera en España".

Como autor y editor todo junto, figura un tal "Hispanícos". Nadie se atreve a deglutir los—7—centenares de páginas del grueso volumen en el que como documentos de la intervención extranjera en España, figuran cosas tan curiosas como un artículo de un antiguo periódico colonial alemán, en el que se dice que las tribus de vándalos, suevos y alanos que invadieron a España al final del siglo IV eran germanas, de donde se deduce la actual influencia alemana de España.—FARO.

## BIBLIOGRAFIA

### EL PROCESO DE MARCHES-

TE ROYAL. Tal es el título de la novela que publica en su último número la revista "Letras" por el precio inverosímil de una peseta, no obstante su esmerada presentación.

Se trata de una de las obras más celebradas del famoso Fletcher, autor predilecto entre los del género policiaco que cada día cuenta con más aficionados en todos los países de cultura literaria; género altamente formativo, pues que fomenta el espíritu de aventura, valor y prudencia, y obliga a pensar con método, ofreciendo—cuando las obras están bien elegidas—el resultado moralizador del triunfo de la justicia.

Por eso la revista "Letras" ofrece el mayor elogio en su propósito tan perfectamente logrado, de sustituir las lecturas pornográficas y disolventes de que antes se alimentaba el pueblo por estas otras limpias, interesantes y amenas.

"El proceso de Marchester Royal", culmina las cualidades literarias de este género: emoción, dinamismo, intrigas apasionantes, y por fin la solución más inesperada con el descubrimiento y castigo del culpable, todo ello al margen de un sentimentalismo romántico que también alcanza el desenlace más grato y edificante, gracias a la sagacidad maravillosa de un detective, que despierta desde el primer momento la simpatía del lector. En suma, una novela que se lee de un tirón por el interés sugestivo y ameno de que están saturadas sus páginas.

Cada número de "Letras" supera al anterior.

### PUBLICACIONES MISION

Al número 35 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los cinco grandes suplementos siguientes:

Suplemento núm. 171: "Los últimos años de Ozanam", de Don Cozzani.

Suplemento núm. 172: "La liturgia hispano-visigótica o mozárabe", del P. Rojo del Pozo, benedictino.

Suplemento núm. 173: "El Rastro por la mañana", de don Ramón de la Cruz.

Suplemento núm. 174: "El autor de Fray Gerundio", del Padre Luis Coloma, S. J.

Suplemento núm. 175: "El Cautivo" y "La Violeta", de Enrique Gil y Carrasco.

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revista se nos remitan.

Para conseguir el mayor rendimiento en un negocio hay que comenzar confiando toda la propaganda a



Economía y Originalidad

Seriedad y Eficiencia

Agencia técnica de propaganda en todas sus manifestaciones :: ::

## Empresa Publicitaria DIANA

## AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

**ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**

Salida: 8 de la mañana.

para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

# Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial del Movimiento

## Se va a proceder a la entrega de carnet

Se va a proceder por las Jefaturas Locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de Abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española, y a todos los que fueron admitidos directamente por el CAUDILLO o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de Julio en curso, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la circular número 13 relativos a la solicitud de cambio de carnets, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Julio corriente y termina el 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes, que se facilitarán a todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas preferentemente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la calidad de afiliados, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0.25 pesetas importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliados serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de Agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de Servicios, después de la fecha de unificación.

Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

Málaga 28 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial del Movimiento  
**JUAN PERALTA**

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

### EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

## Solemne funeral en memoria de Onésimo Redondo, Caudillo y mártir de Castilla

A las diez y media de la mañana de ayer se celebraron ante el Altar mayor de nuestra Basílica solennes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de aquel héroe castellano, cuya vida constituyó planta del mejor perfume épico en el capítulo glorioso de esta etapa histórica que con el esfuerzo de tantos hijos de la Patria estamos escribiendo.

No es ocasión propicia para hablar de lo que Onésimo Redondo representa en nuestra cruzada. El fué un factor importantísimo en el momento decisivo de la lucha. Su muerte casi en el albor de nuestro Movimiento, nos privó de una figura gigante a la que hoy concedemos con toda grandiosidad el título de Caudillo y Mártir de Castilla.

El aspecto de la Catedral con motivo de tan sentida manifestación religiosa fué verdaderamente magnífico.

De antemano ya se había fijado el orden de colocación, que se cumplió perfectamente. Ocuparon sitio en lugar preferente las autoridades militares y civiles y mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., concurriendo además extraordinario número de fieles entusiasmados de sumarse a tan ferviente y piadoso acto. También asistió la

Sección Femenina y representaciones de entidades locales.

La presidencia estuvo constituida por el Excmo. señor Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero Uguet; Excmo. señor Gobernador civil, don Francisco García Altad; Alcalde de la ciudad, representado por el gestor don Juan Temboury; presidente interino de la Excelentísima Diputación Provincial, don Román Casares; Ilustrísimo señor Deán del Cabildo Catedral, en representación del Obispo de la Diócesis; Jefe Provincial del Movimiento, señor Peralta; delegados de Orden Público, de la capital y provincia, señores Villalón y Álvarez de Pablo; comandante de Aviación, don Francisco Iglesias; cónsul de Italia, señor Conde de Bianchi; teniente coronel de Carabineros; secretarios provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señores Laberón y Huellín; jefe provincial sindical, don Carlos Rein; jefe provincial de Prensa, don Antonio Márquez; delegada provincial de Auxilio Social, Pilar Parga; gestores provinciales señores Peña Munsuti, Guerrero y Sánchez; delegado provincial del Servicio Nacional del Trigo; jefe de Milicias, comandante señor Sánchez Ledesma, y Comisario de Policía, don Tomás de Armiñán.

## UNO MAS

Uno más...

En España quincenalmente se colocan unos jaldones diminutos, escasa que lleva de unos—dos que pueden—a los otros—dos que carecen de todo—pan y alegría.

Mañana Auxilio Social planará un hito más en su camino. Distinto de los anteriores, y como todos ellos, muy "nuestro".

Sobre el fondo de oro, un Santiago que despliega la bandera al viento.

¡Santiago!... Y casi sin querello nos viene a la puma la evocación guerrera: "... y cierra España".

Este emblema es el del día y el de la España de hoy. De la que lucha en los frentes con igual bravura y tesón con que nuestros infantes lo hicieron en todos los campos del mundo. De los que, como en aquellas batallas memorables, combaten bajo los pliegues de la bandera que es entraña de nuestra Patria: Religión y Unidad.

Es el emblema de nuestros soldados, leones de esta tierra parida; que defienden contra la horda de todos los internacionalismos.

Es el emblema de todos los que, habiendo peregrinado con el alma dolorida porque España se desmembraba y moría, trabajan hoy con ímpetu arrollador. De los que todo lo dan y sacrifican por haberse, al fin, "encontrado".

Es el emblema de las mujeres, que si lloran por dentro, saben, animosas, sonreír; que rezan concentradas; y duras, y fuertes, como las heroínas de ayer, e inculcan ardor a los suyos que van a la guerra.

Es el emblema imperial de la España que amanece. Recordando el ayer grande de gloria; cabalgando hacia el mañana, rebosante de esperanzas.

Auxilio Social lo coloca con gesto recogido.

Auxilio Social, peregrino y combatiente de esta España que nace, busca la miseria para luchar y triunfar de ella.

Y mañana, sobre el pecho de todos aquellos que sienten la España nueva, hermandad y justicia, prenderá su insignia.

Que por él, si lo mereces, la escasa que lleva de unos—dos que pueden—a los otros—dos que carecen de todo—pan y alegría, no se quiebre.

### XV CONGRESO NACIONAL

## Asociación Española para el Progreso de las Ciencias

La Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, ha decidido celebrar en la ciudad de Santander y en la segunda quincena de agosto del presente año su XV Congreso, que coincidirá con el primer curso para extranjeros, organizado por el Ministerio de Educación Nacional y con el XXVI aniversario de la muerte de don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Podrán inscribirse en el Congreso los socios numerarios y cuantos lo deseen, abonando la cuota de 25 pesetas.

Las Compañías de Ferrocarriles concederán rebajas de precios, y para el envío de cuotas, así como cualquier consulta referente a la Secretaría del mismo, Instituto de Segunda Enseñanza, Santander, o a don Francisco Bastos, teniente de Ingenieros, Valle de los Galanes, 75, teléfono 2800, Málaga, y en Sevilla a don Alfonso Barón, ingeniero de Caminos, Jefe de la Confederación Hidrográfica, teléfono 24906.

Nuestros teléfonos:  
**2941- 3925**

### SEGUNDO ANIVERSARIO

## D. Andrés Morillas García



AYER se cumplió el segundo aniversario del cruel asesinato cometido por la horda roja en la persona dignísima de aquel intachable caballero, figura noble de fervoroso católico y gran patriota que en vida se llamó don Andrés Morillas García.

Para cuantos tuvimos ocasión de conocer la trayectoria ejemplar de su vida y su abierto proteccionismo a la clase obrera, la realidad de su muerte a manos de la chusma sin conciencia que se denominaba proletaria, es una contradicción que corrobora el perfil criminal y bárbaro de esa canalla inhumana que pretendía gobernar a España entregándola a la furia satánica del del más cruento terror soviético.

Desde su cargo en la Hidroeléctrica del Cierro, don Andrés Morillas fué siempre un español auténtico, con su rotundidad ideológica, su noble corazón y su carácter entero de hombre de bien, siempre dispuesto en aras de la Patria.

Por esa síntesis de perfecciones el marxismo cebó en él su odio, haciéndolo blanco de esa envidia criminal de esa persecución horrible que es norma representativa del funesto y aciago bolchevismo y distinción grandiosa para quien recibe el alto honor de ser proclamado en esa amplitud enemigo de ellos, que es como decir hijo benemérito de la auténtica España, de la España grande e imperial que ahora reconstruimos con la sangre fecunda de tantos mártires y héroes...

A las nueve y media de la mañana de ayer se celebró ante el Altar mayor de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, una solemne Misa por el eterno descanso de su alma. Asistieron a tan piadosa manifestación religiosa gran número de personas fieles y amistades de la estimada familia de Morillas, a cuya condescendencia se unieron en esta fecha triste de cumplirse el segundo aniversario de tan horrible como sentida muerte y a la que se suma BOINAS ROJAS muy sinceramente.

## Radio Málaga E. A. J. 9

### PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa

A las 14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Formidable", pasodoble, S. D. Fors; "Pampara", rachebra, A. Brugnera; "Ketty", vals, J. Francesch. Música variada en discos.—A las 14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Cuarteto de espectáculo. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Sueño con tu amor", pericón, Refala; "El Castigante", schottis, C. Briones; "Gitana", pasodoble, A. Yñáez. Música variada y flamenco, en discos.—A las 15.30: Himno Nacional y fin de la emisión.

### Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Cavallería Rusticana", intermedio, P. Mascagni; "Czardas", A. Lebert; "Adagio claro de luna", Beethoven; "Minuetto", Bolzoni.—A las 21.30: Fragmentos de obras del maestro Chapl, en discos.—A las 22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. "Ensayanza libre", gavota, J. Giménez; "Cantos de mi tierra", A. Barrios; "El Gato Montés", rapsodia, M. Penella; "Córdoba", I. Albéniz.—A las 22.30: Música variada en discos.—A las 22.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 23.30: Himno Nacional y fin de la emisión.

## HALLAZGO

En la tarde de ayer, y junto al puente de Tetuán, encontró don José Mendivil un documento a nombre de doña Amalia Cemente Cotilla, el cual fué depositado en la Administración de este periódico, donde puede recogerlo quien justifique su pertenencia.

## E COS JUDICIALES

### JUZGADO DE GUARDIA

Don Tomás Bryan Tejón, juez municipal del distrito de Santo Domingo y accidentalmente juez de primera instancia e instrucción de igual distrito, en unión de la Secretaría del Licenciado don José López del Castillo, ejercerán las funciones de guardia en la capital durante el día de hoy, actuado de médico forense el doctor don Pablo Perales, situando las oficinas en el segundo piso interior del Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

### REGISTRO CIVIL

Inscripciones efectuadas por las secciones respectivas de los Registros civiles de la ciudad, durante el día de ayer:

### Nacimientos

Francisca Cortés Fernández, Francisca Florido Sánchez, Angel Arce Zúñiga, Manuel Pardo Rueda, Manuel Sánchez Quintana, Antonio Gómez Barragán, María López Guerrero, José Luis García Ramírez, Francisco Martín López, Antonia Molina Sánchez, Isabel Ramos Domínguez, Juan Bautista Cerezo Maguiez, María del Carmen López Alarcón, Antonio Maldonado Martín, María Díaz Sánchez, Juan Antonio Martín Ordóñez, José Garrido Gómez, Josefina Castillo Cruz, María de los Angeles Castillo Anguita, Carmen Martín Serrano, Rafael Medina Ortega, Ana María Alcaide Mérida y Antonio Muñoz Beltrán.

### Defunciones

Andrés Penedón Cubero, 38 años; María Martín Ruiz, 68 años; Remedios Sampol Villatoro, 63 años; Aurora Torralvo Molino, 30 años; Antonio Claret Martínez, 39 años; Carmen Luque García, 50 años; José Sarrao Bueno, 80 años; Antonio Edo Osma, 11 meses; José Gutiérrez Perillo, 2 meses; José Ruiz González, 2 años; Antonio Cortés Muñoz, 2 años; Neveo Barrio Jiménez, 69 años; y Antonio García Fernández, 25 años.

## "Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Fábrica:

Teléfono, 4281

Teléfono, 1648

Ciclo de conferencias hispano-germanas

En defensa de la verdad

Ante el micrófono de Radio Málaga E. A. J. 9, pronunció anoche su anunciada conferencia don Manuel Guillén Vallejo.

Comienza citando la frase de un poeta de que "para saber alguna cosa sería necesario saberlas todas", de la que se deduce la necesidad de no desdeñar los estudios ecios, las experiencias obtenidas y la honradez demostrada de los que nos precedieron en el camino de la Unidad, Grandeza y Libertad de la Patria.

Señala los dos caminos por los que los hombres se conducen hacia sus ideales o ambiciones, con el inconveniente de las aberraciones en los desvarios.

Señala también el hecho de limitar Alemania con once naciones, acreditándola por ello como maestra en el arte de la diplomacia. Además ella es la creadora en el ajetreo internacional del arte de ganar victorias sin guerras. Cita la incorporación del Saar en 1935 y la de Austria últimamente. Las delicias de legítimas, porque son alemanas y recuerda las declaraciones del Führer a raíz de ambos acontecimientos. Pero Hitler no se detiene ante el mar como César sino que le somete, por lo que en un plazo de diez años 40.000 fanegas de tierra ensancharán la Germania.

Reproduce las declaraciones del Führer en política, en religión y en el caso concreto de España y su afirmación en el discurso del 20 de Febrero de que el objetivo alemán es garantizar una España nacional completamente independiente.

Se ocupa de los amigos que España va teniendo en Alemania y otras naciones. Y es que España, que hasta el 18 de Julio había vivido de espaldas a Europa, hoy, gracias a FRANCO, puede mostrarle tres años triunfales por una causa que como ha dicho nuestro CAUDILLO, "rebasa los límites nacionales para convertirse en Cosuada".

Termina diciendo que todos los españoles tienen una tarea que realizar: la de cuidar amorosamente la semilla que en nombre de nuestra Causa y en el sagrado de España, FRANCO, y son sus palabras, va depositando en el surco abierto por las victorias de nuestro Ejército glorioso. Semilla doctrinal de nuestros ideales, que no son caprichosos ni exipañeros, sino españoles y católicos. ¡Heil Hitler! ¡Viva FRANCO! ¡Arriba España!

La Fiesta de la Banderita

El resultado de la recaudación

No ha podido ser más satisfactorio el resultado económico de dicha fiesta en Málaga, habiendo respondido al interés y trabajos prestados en beneficio de tan benemérita Institución por las respetables damas y bellísimas señoritas que formaron parte de las mesas que se constituyeron el pasado día de Santiago.

A continuación expresamos detalles de las presidencias de las mesas y de los donativos obtenidos en cada una de ellas:

Señora del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, plaza de José Antonio Primo de Rivera, 731,75 pesetas; señora de Lámotte (don Prósper), calle Granada, 1.060,05; señora condesa de Berlanga, calle Larios, 585,70; señora de Pasquini, Banco Central, 586,75; señora de Ayuso Salvador, Puerta del Mar, 1.010,05; señora de Santos Ayuso (Margaritas), Acera de la Marina, 1.600; doña Sinfonosa Vallejo, Puerta de Puenteaventura, 924,55; doña Blanca Pines, calle Nueva, 479,30; señora de Gracían (don Carlos), calle Cister, 495,95; directora de la Escuela Normal, calle Compañía, 727,70; Falange Española Tradicionalista y de las JONS, calle Larios, 472,95; delegada de Frenes y Hospitales, Cortina de Muelle, 357,75; Auxilio Social, plaza de Uneybay, 286,20; doña Pilar Eclija de Bernádez, plaza Hospital Civil, 570,35; señora de Lavagna, Ciudad Jardín, 427,10; señora de Rein (don Manuel), Alameda Principal, 1.100,50; señora de León Donaire (don Antonio), plaza de la Merced, 298,15; señora de Bultrago, Baños del Curmen, 366,85; señora doña María Lafuente, plaza de la Victoria, 216; señora doña Remedios Jiménez, calle de Carmen, 436.

Total, 12.733,95 pesetas. [La mitad de la recaudación se destina a la Asamblea Suprema, y la otra mitad a la Asamblea Provincial de Málaga.

Ya daremos a conocer el resultado de la recaudación obtenida por la misma fiesta en los pueblos de la provincia.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—

Teléfono 4096.—De 5 a 12 de la noche. La maravillosa película en español El juramento de Lagardere. Y la cómica Queremos cerveza, por Pamplinas y J. Durante.

Butaca, 050. General, 0,20.

CINE GOYA.—(Refrigerado).

A las 5. Nuevamente y en vista de su gran éxito reciente: Vivir, film italiano, hablado en español, por el famoso tenor Tito Schipa y Nina Bezzi.

T. PRINCIPAL.—A las 5.

Acabé con las mujeres, cómica, estreno, por S. Temple, y Los diablos del aire, español por James Cagney.

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado).

Desde las 5. La divertida revista musical La maldad de Broadway, en español, por Eleanor Powell y Robert Taylor.

PLUS.—La mujer triunfa, en español, J. Brandell y Marjenero en tierra, por Boczas. ¡Un programa cumbre!

MODERNO.—Sinfonías del corazón o El cajavío de una madre, española, C. Colbert; y El petro indomable, K. Maynard.

VICTORIA.—El Niño de las Mojas, español, y Sobre la pisa del oro (caballista).

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios. Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA A RONDA. Con enlace para Algodonales, Villamartín, Los Palacios. SEVILLA.—Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón, Arahal, Sevilla. Salida de MALAGA, 7.30 de la mañana, de RONDA a las 2 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO, 35. MALAGA.—Tel. 3529. Este servicio empezará el día 25 del corriente.

EDUCACION SOCIAL

La difamación y la blasfemia

II

PARA que cualquier acto humano pueda enjuiciarse con sensatez y rectitud precisa discernirlo objetiva y subjetivamente; de lo contrario, el estudio quedará incompleto, la apreciación deficiente y la sentencia arbitraria.

Gramaticalmente las palabras no tienen más valor que el que representan los sonidos de que se componen (sentido objetivo); mas al concretarlas en seres racionales para deducir un juicio acerca de sus virtudes o defectos (sentido subjetivo) llegan a tomar tan profundo valor moral que respetan o destruyen toda una vida de honradez y sacrificio o confeccionan artísticamente una posición social desconocida, por cuanto que las acciones realizadas jamás respondieron a la cualidad atribuida.

La difamación y la blasfemia, pues, objetivamente consideradas no merecen más atención que aquella que exige el enjuicaje para su estudio etimológico y fonético; mas en su apreciación lógica, es decir, como representación de la idea aplicada a un sujeto, sube de categoría por salir del recinto material penetrando en el infinito campo de la moral eje y médula en el sublime mundo de la ética.

La repetición de hechos forman el hábito y éste será bueno o malo según el ambiente en que se desenvuelva la vida del hombre. La educación moral paralelamente con la religiosa son las que indican el camino de la perfección y ésta consiste en no desear para los demás lo que para sí no se quiere. Educando en esta forma todo lo que produce mal desaparece y la difamación que es a veces, no sólo la muerte moral, sino también la material del difamado, por llevar consigo los medios de vida, se hundirá y en su sitio florecerá la caridad del prójimo la más bella cualidad que puede poseer el alma del hombre y la más agradable a los ojos del Creador.

Paz entre vosotros, dijo el Hombre Dios, porque El sabe que donde hay paz, reina el amor y decíamos, en la primera parte, que sin amor la vida es imposible y por lo tanto hay que ir moral y jurídicamente contra todo lo que pretenda aniquilar lo que poseemos por dádiva generosa.

Pero si hemos de luchar, por

que desaparezca la difamación por ser ofensiva y perjudicial para el semejante, ¿qué hemos de hacer con la blasfemia, que es la ofensa que se hace a la infinita Majestad de Dios o a sus Santos?

Cuando al hombre, por medio de la educación, se le haga sentir y vivir en lo más íntimo de su alma el maravilloso poema de la creación; cuando se le haga pensar en el furioso empuje de los mares y en la destrucción desoladora del huracán; cuando se le enseñe a contemplar el hermoso prodigio del sol dorando y madurando las mieses; cuando se le inculque y llegue a creer que el fin de por aquí es el principio del más allá, cesarán sus ofensas, porque dejará de ser ingrato con Quien todo lo sostiene y vivifica y contra todo lo que represente la Corte de su Divino Amor.

La ingratitud engendra la crueldad, dijo el mártir Calvo Sotelo, y el hombre ingrato es cruel, porque como muy bien especifica Baltasar Gracián en su obra "El criticón", puede hacer más daño que todos los animales juntos.

Es la psicología de la raza española de rancia nobleza; de nobles e ingentes sentimientos; de sanas costumbres, lenguaje correcto, armonioso y sencillo; la de la caridad sublime y de los hechos inmortales; la que con bastante frecuencia arrastra el corazón al cerebro; mas cuando apareció eso que dieron en llamar los modernistas época de las libertades de las democracias, de la igualdad, de la fraternidad, se corrompieron las esencias de esta tradición, desde el aristócrata al plebeyo de tal modo, que aparecieron la expresión grosera y la intención dañina.

Desde entonces las padecemos y sufrimos; pero la gran familia del Magisterio hará desaparecer estos defectos que tan mal dicen de la caballerosidad y gallardía españolas y en su constante labor educativa formará el espíritu del hombre futuro de tal manera que llevará siempre a Dios en su alma, a España en su corazón y al CAUDILLO en su mente; con estos sentimientos la extirpación de estos defectos, y sus fatales consecuencias, se ausentarán del lenguaje y corazón humanos.

Francisco Rodríguez Hernández

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro. Suministro de fuerza de alta tensión para la industria. Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga. Anuncios NIETO.

LA VASCO NAVARRA. Compañía Española de Seguros PAMPLONA. Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios. Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tel. , 4345

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS. AGENTES DE ANUNCIOS. Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754. AGENTES DE SEGUROS. Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703. AGENTES OPTICOS. Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154. Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES. ALQUILARIA para temporada verano chalet con o sin muebles Limonar o proximidades. Diríjase J. C. S. BOINAS ROJAS.

EN CASA PARTICULAR toma huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

ALQUILO: en Monte Haza Victoria, chalet "Villa Juanito". Magníficas vistas, 160 mensuales. Las llaves Villa Remedios, encima. Informes, teléfono 2505.

COMPRAS. SE COMPRARIAN mantas, colchas, sábanas y objetos de ca-

DEMANDAS. PRODUCTOR seguros necesita: sueldo mensual y buena comisión. Escribid referencias a Seguros en esta Administración.

OFERTAS. AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PELUQUERA a domicilio. Mar. cel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o to-

TOPOGRAFO y constructor de Obras Públicas con referencias a satisfacción se ofrece con módicas pretensiones. Sr. Casamovas. Admón. BOINAS ROJAS.

VENTAS. MUEBLES. Vendo mesa despacho medio ministro moderna, con sillón y máquina sumar, restar. Calle Alamos, 7. de 2 a 4, por taria.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

VARIOS. CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan

# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 29 de Julio 1938

Número suelto: 15 céntimos

El representante de Inglaterra en Checoslovaquia

## Se concede a la misión de lord Runciman extraordinaria importancia para las relaciones anglo-germanas

Saldrá para Praga el día 1.º de Agosto

EL PRIMERO DE AGOSTO SALDRÁ PARA PRAGA LORD RUNCIMAN

LONDRES, 28.—Lord Runciman saldrá para Praga el día primero de agosto, llegando a dicha ciudad el día siguiente.

Inmediatamente celebrará una entrevista con el jefe del Gobierno checo.

**LA MISION DE LORD RUNCIMAN ES DE GRAN IMPORTANCIA PARA LAS RELACIONES ANGLO-ALEMANAS**

LONDRES, 28.—La Agencia Reuter comunica que los círculos políticos conceden a la misión de lord Runciman una importancia especial sobre el problema checo y sobre la mejora de las relaciones anglo-alemanas, mejora a la que han contribuido las entrevistas celebradas entre Mr. Chamberlain y el embajador alemán.

Esto no obstante, se declara que no empezarán las negociaciones hasta que no esté solucionado el problema de los sudetes, por lo que se hace necesario encontrar una base provisional para el arreglo de dicha cuestión.

## El Congreso Eucarístico del Canadá

QUEBEC, 28.—El primer Congreso Eucarístico Nacional del Canadá, se ha clausurado con solemnidad espléndida. Unos 300.000 fieles figuraban en la procesión del último día, que recorrieron las tres millas de distancia que existen entre la llamada "Explanada de Abraham" y la Catedral de Quebec. En tan largo trayecto se habían disputado 32 arcos triunfales, y cada uno de ellos, representaba a una de las provincias eclesiásticas de Canadá.

El Cardenal Legado Papal para el Congreso, Monseñor Viheneuve, dió la bendición con el Santísimo y después se oyó por radio la palabra de Su Santidad Pío XI, que pronunció el discurso final del Congreso, desde su residencia de Castegandolfo.

La recepción oficial del Legado Pontificio en el palacio del Gobierno del Canadá, fué solemnisísima. El primer ministro, ante 5.000 personas congregadas frente al palacio del Gobierno, dirigió sólo estas palabras:

"Yo creo en Dios y en la Santa Iglesia Católica".—FARO.

Los barcos españoles en el puerto de Burdeos

## De 69 buques, 12 han sido embargados por los propietarios y 13 reclamados por los acreedores

BURDEOS, 28.—"Le Petit Gironda" da cuenta de que de un total de sesenta y nueve barcos españoles que se encontraban en el puerto y antepuerto de Burdeos, doce de ellos han sido embargados por sus propietarios y trece reclamados por los acreedores.

EL PROYECTO DEL GOBIERNO CHECO SERA PRESENTADO EN PRIMER TERMINO A LORD RUNCIMAN

PRAGA, 28.—El diario "Ehemia" dice que los proyectos del Gobierno checo serán sometidos en primer término al examen de lord Runciman, antes que a los grupos étnicos, con objeto de con los consejos de la personalidad inglesa modificar los proyectos en lo que se estime conveniente.

## El conflicto entre China y Japón

LAS TROPAS JAPONESAS CONQUISTAN KIAN-SU

SHANGHAI 28.—Las tropas japonesas han ocupado Kian-su, a ochenta kilómetros de Nankín. Esto hace que los japoneses puedan iniciar la ofensiva sobre la orilla norte del Yantse, avanzando hacia Hun-sun, que pronto será ocupado.

Los aviones japoneses han bombardeado las tropas chinas, que se retiraron hacia Sin-kian y Han-chang.

Los rojos fortifican Seo de Urgel

## Obligan a trabajar a mujeres y niños

PERPIGNAN, 28.—Se sabe que las autoridades de la España roja han movilizado a todo el pueblo de Seo de Urgel para construir obras defensivas.

Las mujeres y niños deben colaborar también a los trabajos que están dirigidos por especialistas extranjeros.

Se proyecta construir primera trinchera de cemento y refugios contra la aviación.

## La clemencia de Negrin

## No hay más que penas capitales

PERPIGNAN, 28.—He aquí la referencia oficiosa del último Consejo de Ministros rojo, aparecida en la Prensa barcelonesa: "En el Consejo de Ministros el Gobierno conoció y se dió por enterado de las siguientes penas capitales:

Contra Camilo Cógost Sanz, Benito Chicote García, Emiliano Ferrer Castelló, Salvador Gramage García, Pablo López Pérez, Hilario Polanco Valero y Enrique Turégano condenados por el Tribunal especial de Espionaje y Alta traición de Cataluña, como autores de un delito de alta traición.

Contra Luis Casp Asensi, condenado por el Tribunal especial de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, como autor de un delito de alta traición.

EL GOBIERNO CHECO ENTREGA SUS PROYECTOS A LOS ALEMANES SUDETES

## Durante sus vacaciones, el ministro inglés de Relaciones Exteriores estará en contacto con el Foreign Office

El Gobierno británico responderá a los actos terroristas en Palestina, con medidas enérgicas

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

MEDIDAS DEL GOBIERNO INGLESES CONTRA LOS ACTOS DE TERROR EN PALESTINA

LONDRES 29.—El Gobierno inglés responderá a los actos de terror en Palestina con medidas enérgicas.

El Gobierno reforzará las tropas y fuerzas de Policía en Palestina y Transjordania.

LAS VACACIONES DE DOS POLITICOS INGLESES

LONDRES 29.—Lord Halifax, durante sus vacaciones, permanecerá en estrecho contacto con el Foreign Office.

Mr. Chamberlain, contratadamente a lo que se ha dicho, tomará sus vacaciones.

EL PROYECTO DEL GOBIERNO CHECO, ENTREGADO A LOS SUDETES

PRAGA 29.—El Gobierno checo ha entregado a los alemanes sudetes su proposición para resolver el problema de la autonomía. El texto de los planes del Gobierno en lo que se refiere a este punto no ha sido publicado oficialmente.

COMPARECENCIA ANTE UN TRIBUNAL

RIO JANEIRO 29.—Hoy han comparecido ante el Tribunal de Seguridad Nacional 15 soldados y 50 civiles complicados en el intento revolucionario del mes de mayo. Entre los acusados se encuentra el jefe del partido nacional integralista.

DECLARACIONES DEL MINISTRO CHECO DEL EXTERIOR

PRAGA 29.—El ministro de Negocios Extranjeros ha hecho las siguientes declaraciones:

El Gobierno de Praga recibió con satisfacción unánime la noticia de la llegada de lord Runciman en calidad de consejero y observador. El consejero inglés tendrá a su disposición todos los colaboradores que desee. El Gobierno checo considera su deber facilitar la misión de lord Runciman. Es necesario mucho trabajo y esfuerzo sincero, así como una voluntad decidida, para aproximar las concesiones de las dos partes.

EL CRUCERO INGLÉS "LONDON", EN NAPOLES

NAPOLES 29.—El crucero inglés "London" llegó hoy al puerto situado en el golfo de Nápoles. Permanecerá aquí ocho días.

UN ALMUERZO AL JEFE DEL GOBIERNO EGIPCIO

LONDRES 29.—Mr. Chamberlain ha ofrecido un almuerzo al jefe del Gobierno egipcio. Entre los invitados se encontraban numerosos miembros del Gobierno, el ministro de Obras Públicas de Egipto y el embajador de dicho país.

SE DESMIENTE UNA FALSA NOTICIA

BERLIN 29.—La noticia publicada por la prensa extranjera en la que se atribuye a Hitler la intención de abandonar su residencia veraniega para presidir en Berlín una importante reunión es completamente absurda. Ni esta reunión está anunciada, ni el Canciller tiene la intención de pronunciar discurso alguno.

DALADIER CONFERENCIA CON HERRIOT

PARIS 29.—El presidente del Consejo recibió al de la Cámara, M. Herriot, que le entregó diversas reclamaciones.

"L'Époque" dice que Herriot habló a Daladier de la cuestión española, y que según su parecer, el cierre de la frontera de los Pirineos es injustificado.

EL EX SULTAN DE MARRUECOS, EN ITALIA

MILAN 29.—Ha llegado a esta ciudad el ex sultán de Marruecos, Muley Haffid. Se dirige a Alemania.

LA MADRE DEL REY DE EGIPTO MARCHA A BUDAPEST

MILAN 29.—La madre del rey de Egipto ha marchado a Budapest.

LA CAMARA CHECA SERA CONVOCADA EN EL MES DE AGOSTO

PRAGA 29.—La Cámara será convocada en el mes de agosto, según informan los círculos políticos.

Los círculos checos han acogido con frialdad que el partido alemán de los sudetes haya aceptado el envío de lord Runciman.

## Por las iglesias devastadas

PAMPLONA, 28.—Se ha publicado un folleto impreso en toda elegancia y multitud de fotografías en el que se detalla la contribución de Navarra para socorrer a las iglesias devastadas en la España roja. Se calculan las iglesias devastadas y profanadas en 20.000, en 12 los Obispos asesinados y en 17.000 los sacerdotes víctimas de los rojos.

El folleto empieza con unas emocionantes palabras del Prelado y luego relata la historia de todo el socorro de Navarra, tanto metálico, como en custodias, cálices, copones, imágenes y ornamentos.

Las dos ramas femeninas de la Acción Católica (Mujeres católicas y Juventudes femeninas de Acción Católica) han sido las encargadas principales de llevar adelante la colección y exposición de donativos, de objetos del culto. Se hace también mención de las protecciones del Ayuntamiento, de la Diputación Provincial, de las parroquias más ricas, del Cabildo Catedral, y de la Banca e industrias poderosas.

Están escritos con verdadera emoción varios párrafos en los que se relata la donación de viejos encajes, chales de indias, pañuelos de Manila, trajes de boda y otros objetos de devoción familiar que las abuelas navarras conservaban cariñosamente en sus arcas. Forma toda la exposición y resena de los trabajos hechos, la señora doña Silvia Baleztena de Jaurrieta.

Después de muchos cuadros estadísticos, en los que se detallan los donativos y sus donantes, se publica otro en el que aparecen los socorros destinados a las diócesis recientemente liberadas, entre las que figuran las de Barbastro, Huesca, Jaca, León, Lérida, Madrid, Orléans, Santander, Sigüenza, Teruel, Toledo, Tortosa y Zaragoza. Para dar idea sólo de la cuantía del socorro prestado por Navarra, diremos que de algunos ornamentos se han repartido 3.377 prendas; las casullas donadas han sido 675; los cálices, 183; imágenes, 153; los candelabros cerca de 300 y en esta proporción los demás objetos de culto.—FARO.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA ADMITE "BOINAS ROJAS" ESQUELAS DE DEFUNCION